

佐科维总统促各部门和机构 应在年初积极落实2023年预算案资本开支

【本报讯】佐科维总统于12月6日在雅加达国家宫举行内阁会议时下达命令，在2023年年初期间，各个国家部门和机构必须及时落实资本开支和社会开支，大家理应效仿公共工程与民居部，首先制定年初的预算案。

2023年年初立即落实资本开支和社会开支，而且要密切关注，不要用老套的方式去做。佐科维总统也提醒国家部门或机构，将国家预算案和地方预算案的预算开支，用以购买国内产品，这对在动荡的经济形势下来说，提高国内市场的消费是极为重要的事。此外，佐科维总统也要求

内政部长迪托(Tito Karnavian)应时时提醒地方首长，要格外留意通胀监控的发展，尽管最近3个月的通胀率一直显示下降，但对此事仍嫌不足。

佐科维说：“尽管地区的通胀率已显示下降，但还是要提醒地方首长持续监控通胀率的发展，我认为通胀率应该持续下降。”

(Sm)

韩国企业有意投资努山达拉 将在北八纳栈巴塞县建太阳能电池板工厂

【本报讯】韩国投资者有兴趣在我国新首都努山达拉附近的东加里曼丹省北八纳栈巴塞县(Penajam Paser Utara)的 Buluminung 工业区，建造一家太阳能电池板工厂。

韩国的投资者还支持新首都努山达拉开展的研究。如悉，我国未来的新首都努山达拉，由东加里曼丹省北八纳栈巴塞县的部分地区和库台卡塔内加拉县(Kutai Kartanegara)的部分地区所组成。

北八纳栈巴塞县政府秘书处经济和发展代理第二助理尼可(Nicko Herlambang)周二(6/12)透露，新的可再生能源领域的投资是在该县进行的，因为海上航线允许所需的原材料在这里进口。

尼可接着说，除了来自韩国的投资者，还有另外两个投资者正在申请在北八纳栈巴塞县建造电池厂和苏打灰(碳酸钠/Na2CO3)工厂的许可证。

此外，北八纳栈巴塞县周围的海域深度，可用于制造太阳能电池板的原材料和货物流动在这里进口和出口。

为了发展太阳能发电站，北八纳栈巴塞县已准备了约9000公顷的土地，该地区包括北八纳栈巴塞县的 Buluminung 镇、Jenebora 镇和 Gersik 镇。

据尼可介绍，上述韩国企业代表已经考察了建厂地点和投资计划实现后将使用的港口。不过，他没有提及相关公司的名称。

北八纳栈巴塞县也已向中央政府申请颁发工业区的管理许可证。随着政府积极发展新首都努山达拉，尼可乐观地认为许多投资者将在该地区落户。

除此之外，据说来自 (Irw)

努沙柏妮达海滨可观赏翻车鱼 鲑形目大鱼形似一个长着尾巴的鱼头

【本报讯】巴厘岛素有“神仙岛”和“诗之岛”的美称，这个岛屿具有许多旅游景区，其中一个就是格隆贡县(Klungkung)的努沙柏妮达(Nusa Penida)景区。通常来到努沙柏妮达的游客会去潜水和观赏翻车鱼(Ikan Mola-mola)或欧美国所称太阳鱼的奇妙景观。

时间里经常有许多游客直接围绕它去观赏。

不久前，当地珊瑚三角中心(CTC)项目负责人威拉(Wira Sanjaya)说：“每年7月开始出现上述翻车鱼，然而出现顶峰时期是在8月和9月。游客喜欢在努沙柏妮达的4个海湾观赏翻车鱼，首先是在水晶湾(Crystal Bay)，其次是卡玛特湾(Gamat Bay)、托雅巴格(Toya Pakeh)、以及蓝色角(Blue Corner)。”

所以巴厘水域环保地区技术执行单位为要观赏翻车鱼的游客制定了下列规定：(1)游客在观赏翻车鱼在浅海中清理鱼身或晒太阳时，请保持距离至少在5米以上；(2)严禁触摸翻车鱼；(3)严禁阻止翻车鱼的游行；(4)严禁使用闪光灯拍照；(5)严禁干扰翻车鱼正在清理鱼身的过程；(6)严禁在翻车鱼下面游泳；(7)在经过翻车鱼附近时必须缓慢地游过去。

监督当局还说：“我们这一向以来已与营运单位进行教育沟通及宣传此事，如果有违规者，我们交给社区或潜水员，使他们互相纠正。有关违规的报告曾有过，然而我们未作进一步的制裁，因为还未有书写声明。”

最大的翻车鱼长度可达2米至3米，重量可达250公斤至1000公斤，形似一个长着尾巴的鱼头，身体扁平，属于鲑形目翻车鱼科的一种鱼。它们其中是从寒冷的深海移动浮出水面，接着在浅海中清理自己的鱼身，这是在一个

如若潜水的游客可直接来到其运营单位或导游，并要求他们说明所需要遵守的规定。至于我国游客到此地的门票每人1万盾，国际游客每人10万盾。(Ing)



提高和更新劳工职业健康和安全

为提高劳工的生产能力，劳工部要求各方提高和更新劳工职业的健康和安全。

今年税收指标为1485万亿盾 税务总署：截至十月底已入账97.5%

【本报讯】财政部税务总署长苏尔约(Suryo Utomo)于12月6日在雅加达举行的2022年税务局世界反贪污纪念日活动时声称，为纳税人提供良好服务是今年达到税收指标的关键。税收业绩至今还是积极增长，并且自2021年4月以来一直与经济复苏保持一致。

数以及税收法规协调法令的实施，如对增值税率、电子交易(PMSE)增值税以及金融科技和加密货币税的调整也较低。

苏尔约强调说，2022年税收很高，全是税务局人员包括对待纳税人这方面，有良好表现的功劳，加上我们的工作相对稳定，经济状况也显示良好，因此我们可从经济市场上筹集资金。

今年截至10月底，已落实的税收总额竟然达到1448.2万亿盾，或占2022年全年税收指标为1485万亿盾的97.5%。

税务局总是试图善待员工或纳税人，也就是具有品格、机会和意识。比方说，若是发现纳税人缴税不足，税务局不会立即到现场审查纳税人，而是试图通过良好的沟通方式加以解决。(Sm)

今年截至第三季度末，税收业绩非常好，主要是受到商品价格和扩张趋势升高的影响，然后是2021年的基



锦石化公司分发1000包赈灾品

12月5日，锦石化公司向史默鲁火山灾民分发1000包赈灾品。

Bank of China advertisement with exchange rate table for IDR against various currencies.

Table of exchange rates (汇率) for various currencies against IDR as of Dec 6, 2022.

Table of international stock market indices (国际股市) including JKSE, N225, HSI, SSEC, SZSE, FTSTI, KLCI, TWII, DJIA, Nasdaq.

Table of Antam gold prices (Antam 公司 LM 纯金价格) for various metal weights.

Advertorial

美联储12月放缓加息，但终端利率可能高于市场预期

周二(12月6日)，国际金价冲高回落，有望延续隔夜逾1.6%的跌势，受美元反弹带来的压力。需求强于预期的任何迹象，可能导致市场重新审视美联储政策预期。在上周出炉的美国11月份非农就业数据表现靓丽后，周一(12月5日)公布的美国11月ISM非制造业PMI数据表现意外回升，加剧了市场对美联储可能加速加息的担忧，这帮助美元指数守住了近五个月低点104.63附近关键支撑，短线美元指数存在进一步反弹机会，令金价面临进一步回调风险。

根据美联储官员们的公开评论和采访，他们希望防止加息过低而导致通胀抬头，或加息过多而导致经济陷入衰退。

技术面：

日线图上，XAUUSD震荡上涨后回调；金价在触及8月份高点强阻力于1810美元后快速回落，连续失守200日均线，5日均线录得较长上影线的大阴线，MACD顶背离后有死叉趋势，KDJ相对高位死叉，短线金价面临顶风险，初步支撑在10日均线1763美元附近，21日均线支撑在1758美元附近，该位置需要重点关注，若失守该支撑，则增加短线看空信号。



不过，由于金价此前已经突破9月12日高点1734美元附近阻力，并完成了回踩确认，在失守21日均线前，后市多头仍有一定的机会，但需要重新突破200日均线1793美元附近阻力，才能打开新一轮上涨空间；短线的话，5日均线1780美元也还存在一定的阻力。

短线操作建议：

保守者观望；激进者逢高谨慎做空，逢低谨慎短多。阻力位：1780.00；1793.00；1800.00美元/盎司。支撑位：1763.00；1758.00；1750.00美元/盎司。

目前，一些投资者押注美国强劲的经济数据可能给美联储提供加速加息的理由，美元指数短线存在进一步反弹机会，而金价周一冲高回落，短线见顶信号有所增强，需要提防金价的进一步回调风险或者宽幅震荡的可能性。

尽管美国经济出现放缓迹象，但仍然健康。美联储一直在提高利率，以使经济放缓，从而使通胀率下降。良好的美国数据使美联储主席鲍威尔的努力成为泡影，也削弱了美联储当前加息步伐减慢的预期。



PT. MENTARI MULIA BERJANGKA 独立分析师：Iwan

专家透视